

太仓日报

2021年11月
星期四

25

农历辛丑年十月廿一 今日8版 总第7227期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云;明天多云到晴。偏东风3-4级。晨最低气温:10℃,今天最高气温:17~18℃。



登创环境工程公司

电话:53584019



加速推进长三角一体化沪苏同城化
打造虹桥国际开放枢纽北翼发展极

嘉太科创产业园成为城厢镇工业经济和科创产业 高质量发展的主阵地,如今在这里——

市人大常委会 召开第四十次会议

海美二期筑巢引来众凤栖

□本报记者 张立

拼出太仓速度 全力振翅高飞 聚焦重点项目

嘉太科创产业园是城厢镇工业和科创产业高质量发展的最重要载体。陈门泾路位于该产业园的南部,是产业园二期中一条东西向的干道。中欧二期、锐泽科技、事达同泰、富照科技……正在加快建设的项目把陈门泾路两侧挤得满满当当。苏州市级重点项目海美国际(太仓)科技产业园也是其中的一个项目。该项目一、二期18幢多层楼房在这里拔地而起,因为体量大,非常引人注目。

海美一期共有4幢多层标准厂房,已于去年10月投入使用,集聚了一批新材料和装备制造企业。海美二期位于一期的东侧,14幢楼房分成两排分布在工地

上,这些楼房的主体已经基本完工,底层灰色、上层白色的外墙显得很漂亮。楼房中间的空地上,几台挖掘机以及工人们正在进行市政作业。

“二期项目的施工一直很顺利。”项目招商运营中心总经理冯炜告诉记者,海美二期占地64亩,总建筑面积8万多平方米,从去年11月开工建设,到目前14幢楼房的土建已经全部结束,内外装饰装修和电梯等配套设备的安装也进入了最后的阶段。整个二期肯定能够按照原计划在明年5月投入使用。

冯炜介绍说,二期14幢楼房中,有12幢是厂房,为了适应不同

类型企业的需要,12幢厂房又分成了3个类型,其中1号到4号楼是6层的厂房,5号到8号楼是4层的厂房,这些厂房可以根据企业需要单独使用一层,也可以使用多层,这8幢楼的不少楼层已经被客商定下了;11号到14号是独幢的厂房,每幢仅供一个企业使用,目前这4幢已经全部被客商定下。另外两幢楼中,10号楼楼高5层,是一期和二期的综合配套楼,1、2层将建成食堂,3层将建成服务中心;9号楼最高,共有8层,是一幢研发楼。

据了解,海美二期招商对象主要是新材料、智能制造和电子类企业。冯炜说,为了确保入驻企业符合太仓和城厢镇的产业发展方向,企业想入驻海美,都要经过政府部门的严格审核。目前已经确定的项目都经过了这样的审核,也有一些有意向的企业,正由政府相关部门审核。

城厢镇持续在“经济更强”上展现担当。始终保持“大抓项目、抓大项目”的定力和韧劲,聚焦装备制造、生物医药、新材料三大主导产业,坚持科技创新引领,做强嘉太科创产业园。在嘉太科创产业园里先后建成福地欧美工业园、福城欧美工业园、中德先进制造技术国际创新园、中欧先进制造产业园等一批“园中园”。

这些“园中园”集约节约利用土地,建设标准高、配套完善,竣工后入驻企业建设和投产速度也快,深受欧美优质企业和民营科技型企业的欢迎。“园中园”不愁租赁,也让城厢镇“选商”成为可能。城厢镇加强对入驻企业的选择和产业的引导,嘉太科创产业园已成为城厢镇工业经济和科创产业高质量发展的主阵地。作为最新建成的“园中园”,海美二期必将进一步放大“园中园”特色,集聚一大批优质企业。

本报讯(记者 张立)昨日,市十六届人大常委会召开第四十次会议。市委副书记、代市长胡卫江到会作提请人事任免事项说明,市人大常委会主任钱文辉主持会议并讲话,市人大常委会党组书记王红星列席会议,市人大常委会副主任朱大丰、陆燕、邹家宏、周鸿斌出席会议,副市长祝真旭列席会议。

会议通过了人事任免事项,与会人员同唱国歌,新任命人员进行了宪法宣誓;听取和审议了市政府关于实施“七五”普法情况和“八五”普法规划的工作报告,作出关于开展第八个五年法治宣传教育的决议;听取和审议2021年预算调整报告,作出相应决议;对市人大常委会审议意见落实情况开展满意度测评。

钱文辉说,希望新任命的同志忠于宪法,遵守宪法,维护宪法;恪尽职守,强化担当,勤政廉

政,不辜负党和人民的期望。我市要扎实推进“八五”普法规划各项工作,工作中要注重思想引领,强化民本意识,坚持服务大局,融合法治实践。本次预算调整后,市政府及相关职能部门要继续秉持“过紧日子”理念,严格预算管理;要研究分析全年预算执行情况,持续优化支出结构,着力增强基本民生、重点领域支出的保障力度;要做好2022年预算编制工作,为太仓高质量发展行稳致远保驾护航。

钱文辉指出,组织开展审议意见落实情况满意度测评,是市人大常委会强化跟踪问效、完善监督流程的重要举措。市政府及其相关部门和法院、检察院要坚持问题导向,注重测评成果运用,紧紧抓住高质量发展主责主业,全力推进各项工作不断迈上新台阶、取得新突破。

安亭至太仓下行联络线连续梁全部合龙 南沿江城际铁路建设再传捷报

本报讯(记者 王倩)11月24日1时28分,南沿江城际铁路安亭至太仓下行联络线连续梁全部合龙,标志着南沿江城际铁路太仓段建设又一安全卡控要点平稳落地,确保后续铺架的顺利推进。

据了解,中铁上海局南沿江城际铁路项目三分部承建的安亭至太仓下行联络线特大桥跨郑和东路,连续梁全长153.2米,梁顶宽7.1米,底宽4.2米,邻近沪苏通铁路线路区间,与沪苏通铁路营业线距离为8.87~9.68米,与沪苏通铁路营业线距离为7.67

米,上跨双向四车道浏太公路,车流密度大、安全风险高,是架梁关键通道上一道“卡脖子”工程,如果不能按期完成将直接影响后续的铺架施工。此次连续梁顺利合龙为实现全线贯通施工任务打下了坚实的基础。

据悉,南沿江城际铁路作为沪宁空间第二条城际铁路,是长江经济带综合立体交通走廊的重要组成部分,属于长三角城际轨道交通网的第三层次“核心区域线路”,对推动太仓等沿线城市融入长三角一体化发展具有重要意义。

推动乡村全面振兴 超亿元预算投入农村公共设施

本报讯(记者 李孝忠)最近,我市安排年度预算1.16亿元,精准分类落实到农村河道疏浚整治、河道长效管理、水利工程管护、农业水价综合改革、养老事业专项、农村生活垃圾就地处置等方面。这是我市改革公共设施管护体制促进农村经济社会持续健康发展、实现乡村全面振兴的重要举措之一。

今年以来,我市制定出台《太仓市贯彻落实深化农村公共基础设施管护体制改革工作方案》,明确到2030年全面建成全市农村

各类公共基础设施管护机制,并形成权责对等、边界清晰的管护清单。密切关注资金使用情况,切实保障项目推进落实,根据项目具体实施进度和资金支付进度,对部分项目结余资金予以统筹,并追加至年初预算不足部分,确保项目推进的同时提高财政资金利用率。对照设施管护长远目标及分年度重点任务,积极配合各行业主管部门、任务牵头部门,推动建立我市农村公共基础设施管护长效机制,加强各项目支出进度的监督,确保相关项目稳步推进。

建起 立体交通网络

昨日清晨,列车从沪苏通铁路娄江新城境内疾驶而过。我市借助南沿江城际铁路加快推进及沪苏通铁路二期、北沿江高铁、苏锡常城际铁路等多条铁路在太仓市境内会聚的区位优势,着力构建现代立体交通网络。

记者 计海新摄



城东水质净化厂开建 污水处理能力达15万吨/天

本报讯(记者 刘志婷)经过五个月的工程准备,位于苏州路北、白云渡大道东的城东水质净化厂于日前正式开工建设。

“目前,工程正处于桩基施工阶段,计划于12月底完成,后续将进入深基坑施工阶段,预计年前可完成1亿元投资。”据建设单位现场负责人介绍,城东水质净化厂是目前我市规模最大、建设标准最高的污水处理厂,项目建设用地约160亩,总投资约13.9亿元。该项目预计于2024年年中竣工,投用后服务面积约136平方公里,将成为我市水质净化的核心载体。

该项目彰显高标准、新理念。从城东水质净化厂项目俯瞰效果

图上,记者发现,整个厂区看不到灰色的污水处理设施,取而代之的是大片绿化景观以及足球场,看起来不像传统的污水处理厂,倒像是个绿色生态公园。“这是因为该厂采用半地下式、集约化箱体建设形式,所有污水处理设施都集约化地布置在综合处理设施内,这样不仅可以最大限度节省占地,提高土地利用率,整体外形也十分美观。”

该负责人解释,如果把污水处理设施比作积木,原先的污水处理设施就像一块块依次排开的“积木”。该项目则是把“积木”整合堆叠在了一起,并将其“藏”到了地下,相较于传统地面污水处理厂,可以节约三分之一的用地。节约

下来的土地资源,则用来建设综合办公楼、检验检测楼、深度处理设施用房、室外配套设施、体育休闲公园等,通过地面绿化景观布局,将污水厂打造成极具特色的花园式城市综合体。

作为全市首家半地埋式水质净化厂,除了外形靓丽,城东水质净化厂的“内核”也十分先进。据该负责人介绍,工程采用目前国内先进的“A2O-MBR”膜处理工艺,具有节省占地、出水水质标准高的独特优势。同时,该项目创新应用“振动MBR”工艺,为目前国内最大规模工程应用案例。据介绍,“振动MBR”工艺克服了传统“曝气MBR”工艺高能耗的问题,

能最大程度实现污水处理过程绿色低碳运行,充分彰显了绿色环保、节能高效的理念。

近年来,我市扎实开展城乡生活污水治理工作,始终将其作为一项重点民生工程来抓。自2018年开始,对全市9座污水厂进行提标改造,出水水质从一级A提升到《苏州特别排放限值标准》。“十三五”期间,全市新增污水处理能力7万吨/天。

城东水质净化厂投用后,其单独污水处理能力可达15万吨/天,届时,全市污水处理能力将大幅提升,对于持续改善水环境质量、提升城市品质和功能具有重大意义。

今日导读

王秀老工业区 旧貌换新颜

>>> 02版



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善